

Отдать российские земли китайцам. «Гебоидный алармизм» или «желтая угроза»?

В Госдуме считают передачу 115 тысяч гектаров в Забайкалье китайцам угрозой национальной безопасности России. От правительства Медведева требуют прекратить переговоры с китайцами.

Фракция ЛДПР намерена обратиться к премьер-министру Дмитрию Медведеву с просьбой остановить процесс передачи 115 000 гектаров земли в Забайкальском крае в аренду китайской компании Zoje Resources Investment.

Как пояснил замглавы ЛДПР Ярослав Нилов, партия считает необходимым провести повторные переговоры по этому вопросу, поскольку не до конца просчитаны риски для национальной безопасности и геополитические последствия.

Главной угрозой для России в ЛДПР назвали требование китайской стороны задействовать на арендуемых землях только граждан КНР. В этой связи компания просит облегчить визовый и пограничный контроль для китайских сотрудников.

Напомним, ранее стало известно о намерении правительства Забайкальского края подписать договор с китайской инвестиционной компанией Zoje Resources Investment.

Договор предусматривает передачу в арендное пользование китайской стороне 115 тысяч гектаров сельхозугодий сроком на 49 лет. Соглашение может быть подписано уже в декабре 2016 года.

Предполагается, что Zoje Resources Investment создаст на арендованных землях сельскохозяйственные предприятия, на которых будет задействовано китайское население. Созданные предприятия будут ориентированы как на внутренние, так и на международные рынки. Основным профилем станет выращивание кормовых, зерновых, масличных и других культур, а также лечебных трав для фармакологии. Помимо прочего, обговаривается развитие промышленного скотоводства, птицеводства и мясного животноводства.

По некоторой информации (в частности, об этом писала китайская «Жэньминь жибао»), цена за аренду составит 75 миллионов рублей в год – это всего 250 тысяч рублей за гектар в год. При этом с 2019 года площадь арендуемой китайцами земли может увеличиться до 300 тысяч гектаров – это 60% от всех пахотных угодий Забайкальского края.

Однако по официальной версии вливания в сельскохозяйственную отрасль края составят около 24 млрд рублей.

Общество против

Вероятная сделка (условия которой, впрочем, еще только на стадии обсуждения и сверки) между правительством Забайкальского края и китайской инвестиционной компанией вызвала значительный градус общественного обсуждения.

Подавляющая часть российской общественности примкнула к откровенно популистской позиции в духе «Россия продается Китаю» или «желтая угроза над Россией». В этой парадигме аренда китайцами российских земель равносильна угрозе национальной безопасности России.

Однако в гуле подобного рода истеричных рассуждений слышны и рациональные доводы. В этой логике отдача китайцам земель для развития на них производства представляется разумным и, что главное, выгодным экономическим шагом.

Земли простаивают без должной обработки. О создании и развитии промышленных зон силами российского правительства речи не идет. Зная трудолюбие и коллективизм китайцев и памятуя об успехе экономической

модели КНР, нет сомнений, что китайская сторона получит максимум экономической маржи от пахотных земель.

Вот только получит ли соизмеримую маржу российская сторона – вопрос отдельной дискуссии. То, к чему стоит подойти скрупулезно и ревнительно – это условия сделки и приобретаемые выгоды для российской стороны. Ведь как известно по эпичной сделке о поставках российского газа Китаю, Россия весьма слаба в отстаивании собственных выгод в двусторонних экономических отношениях. А когда речь идет о таком гигантском рынке, как Китай, равноправное сотрудничество является труднодостижимой целью.

Фото: omvesti.ru

Автор: Влад Красов © Babr24.com
ЭКОНОМИКА, РОССИЯ 👁 3785
22.06.2015, 17:15 🔄 741

URL: <https://babr24.com/?ADE=136707>

Bytes: 3805 / 3681 Версия для печати



👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Влад Красов**,
политический обозреватель.

На сайте опубликовано **5122**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)